
Экспертное заключение по результатам проведения 
экспертизы книжного памятника 

«19» 03. 2020 г. № 9 

Экспертный совет по книжным памятникам ГБУК АО «Астраханская областная 
научная библиотека им. Н.К. Крупской» созданный приказом от 05.03.2020 № 22, 
рассмотрел представленный на экспертизу на основании заявок на отнесение к книжным 
памятникам от 12.03.2020 г.№ 1-30 документы: 

№ 
и/п 

— — . . 

Шифр Инв. 
номер/ 
Номер в 
оскп 

Полное библиографическое или археографическое 
описание 

1. 8/К-77 10082/ 
47157 

Крамер. Карл Гоглоб (1758 - 1817). 
Жизнь, мысли и странныя приключения Павла Изопа, 
отсгавнаго придворнаго шута. / Сочинено автором 
Эразма Шлейхера.; Перевел с немецкаго. П. Оз-в. [4.1 -
4]. — Москва: В типографии С. Селивановскаго. 1813 -
1 8 1 4 . - 1 8 ° . 
Ч. 2. — 1813. — |4]. III. [1]. 252, 233 - 278, [2] е., [1] л. 
ил. 
Экземпляр полный. 
Размер переплета/картонажа: 15.0 х 9,0 х 3,3 см. 

2. 9(48)/Г32 49/ 
43464 

Хольберг, Людвиг (1684-1754). 
История датская / Сочиненная г. Голбергом; Которую 
сократил и приписал к ней свои примечания артиллерии 
капитан Яков Козельской. — СПб.: [Тип. Сухопут. 
кадет, корпуса], 1765-1766. — 8°. 
4.1. — 1765. —[22]. 178 с. 
Экземпляр полный. 
Сплетены: ч. 1-2. 
Размер переплета/картонажа: 18.3 х 12,2 х 4,5 см. 

! J. 
1 J1-829 8971/ 

45499 
Луве дс Кувре. Жан Батист (1760 - 1797). 
Жизнь кавалера Фоблаза. ' Сочинение г. Лувета Кувре.; 
Перевод с французскаго. — Издание второе. [Ч. 1 - 14]. 

Москва: В Губернской типографии у А. Решетникова, 
1805,— 18°. 
Ч. 9.: [Конец любовных приключений кавалера Фоблаза]. 

186 с., [1] л. ил. 
Экземпляр полный. 
Размер переплета/картонажа: 15.5 х 9.5 х 3,5 см 



4. 9(c) 1/Г60 3716/ 
43463 

Голиков, Иван Иванович (1735-1801). 
Деяния Петра Великаго, мудраго преобразителя России,: 
Собранный из достоверных источников и расположенный 
по годам. — М.: Унив. тип., у Н.Новикова, 1788-1789. — 
8°. 
4.6. — 1788. — 435, XI. [1]с. 
Экземпляр полный. 
Размер переплета/картонажа: 22,3 х 13,9 х 3,4 см 

5. 9(с)1/Г60 3721/ 
43478 

Голиков, Иван Иванович (1735-1801). 
Деяния Не гра Великаго, мудраго преобразителя России,: 
Собранныя из достоверных ис точников и расположенный 
по годам. М.: Унив. тип., у Н.Новикова, 1788-1789. — 
8°. 
4.10. — 1788. — [8], 484, XVIII, [4] с. 
Экземпляр неполный: нет [4] с. первого ряда. 
Размер переплета/картонажа: 23,3 х 14,8 х 5,0 см. 

6. 9(42)/И90 304/ 
42853 

Лети, Грегорио (1630-1701). 
История Глисаветы, королевы аглинской. / 
Переведенная с францускаго языка к. с. Андреем 
Рознотовским. — 2-е изд. / с прибавлением Истиннаго 
характера сея королевы и ея фаворитов. — СПб. : Печ. 
иждивением И.К.Шнора, 1795. — 8°. 
Т.1. —448 с.,[1] л. фронт. 
Экземпляр неполный: нет [1] л. фронт. 
Размер переплета/картонажа: 20.5 х 13.0 х 4,5 см. 

7. 9(42)/И90 545/ 
42858 

Лети. Грегорио (1630-1701). 
История Глисаветы, королевы аглинской. / 
Переведенная с францускаго языка к. с. Андреем 
Рознотовским. — 2-е изд. / с прибавлением Истиннаго 
характера сея королевы и ея фаворитов. — СПб. : Печ. 
иждивением И.К.Шнора, 1795. — 8°. 
Т.2. — [2]. 470 с. 
Экземпляр полный. 
Размер переплета/картонажа: 20,5 х 13,0 х 4,5 см. 

8. 91 (с)/399 2264/ 
43328 

Зябловский, Гвдоким Филиппович (1764 - 1846). 
Землеописание Российской империи: Для всех 
состояний. / Санктпетербургскаго педагогическаго 
института ординарнаго профессора Гвдокима 
Зябловскаго. [Ч. 1 - 6J. — В Санктпегербурге: При 
Императорской Академии наук. 1810. — 8°. 
Ч. 3. — [4], 336, 336 - 351, 353 - 558. [2] с. 
Экземпляр полный. 
Размер переплета/картонажа: 20.5 х 13.5 х 4.0 см. 

9. К-20 10336/ 
43452 

Капнист, Василий Васильевич (1757 - 1823). 
Лирические сочинения Василия Капниста. — С. 
Петербург: Печатано в типографии Ф. Дрехслера, 1806. 
— 257, j П с. :ил. ; [1]л . ил. ; 8°. 



Экземпляр полный. 
Размер переплета/картонажа: 13,5 х 20,5 х 3,0 см. 

10. С-593 10227/ 
46950 

Соколов, Дмитрий Михайлович (1765-1819). 
Книжка для препровождения времени с пользою, 
приятностию и удовольствием или Способ прогонять 
скуку. — СПб. : При Имп. Акад. наук, 1794. — [2], 102 с. 
; 8°. 
Экземпляр полный. 
Конволют. Приплет.: 1 кн. 
Размер переплета/картонажа: 18,0 х 12,0 х 2,0 см. 

11. С-593 10227/ 
46954 

Княжнин, Яков Борисович (1742-1791). 
Чудаки: Комедия в стихах, в пяти действиях. — СПб. : 
При Имп. Акад. наук, 1793. — 147 с. ; 8°. 
Экземпляр полный. 
Аллигат. Приплетен к: Соколов Д.М. Книжка для 
препровождения времени с пользою, приятностию и 
удовольствием, или Способ прогонять скуку,- СПб., 1794. 
(аллигат 1). 
Размер переплета/картонажа: 18,0 х 12.0 х 2,0 см. 

12. 48/К12 7054/ 
46999 

Каченовский. Михаил Трофимович (1775 - 1842). 
Учебная книжка древняго греческаго языка, / Вновь 
изданная Михаилом Каченовским. ; С прибавлением 
второй части и с словарем, знатно приумноженным. — 
Издание второе. [4.1 - 2]. — Москва : В 
Университетской типографии, 1816. -— 8°. 
Ч. 1, —[6] . 136 с. 
Экземпляр полный. 
Сплетены: ч. 1-2. 
Размер переплета/картонажа: 21,0 х 13,5 х 3,0 см. 

13. 48/К12 7054/ 
47001 

Каченовский, Михаил Трофимович (1775 - 1842). 
Учебная книжка древняго греческаго языка, / Вновь 
изданная Михаилом Каченовским. ; С прибавлением 
второй части и с словарем, знатно приумноженным. — 
Издание второе. [4.1 - 2]. — Москва: В Университетской 
типографии, 1816. — 8°. 
Ч. 2. — С . 137 - 382. 
Экземпляр полный. 
Сплетены: ч. 1-2. 
Размер переплета/картонажа: 21,0 х 13,5 х 3.0 см 

14. 91/К89 2388/ 
46074 

Кук. Джеймс (1728 - 1779). 
Путешествие в Северный Тихий океан по повелению 
короля Георгия 111 предприятое для определения 
положения западных берегов Северной Америки, 
разстояния оной от Азии и возможности северного 
прохода из Тихаго в Атлантический океан, под 
начальством капитанов Кука. Клерка и Гора, на судах 
Резолюции и Дисковери, в продолжение 1776, 77, 78. 79 
и 1780 годов. / С англинскаго на российский язык по 



высочайшему повелению преложил г. JI. Голенищев-
Кутузов. [Ч. 1 - 2]. — В Санкт-Петербурге : В типографии 
И. Глазунова, 1805 - 1810, —4° . 
Ч. 2. — 1810. — [2], 226. [6] с. 
Экземпляр полный. 
Размер переплета/картонажа: 25,5 х 20,1 х 2,0 см. 

15. 9(3)/JI-59 4210/ 
47813 

Линдингер, Иоганн Симон (1723-1783). 
Обычаи достопамятных народов, / Сочинения Иоганна 
Симона Линдингера, ректора Реформиртской гимназии в 
Галле. ; 11ереведена с немецкаго языка [Игнатием 
Тейльсом]. — [М.] : Печ. при Имп. Моск. ун-те, 1766, — 
8°. 
4 .1 .— [4], 139, [1J с. 
Экземпляр полный. 
Размер переплета/картонажа: 20,4 х 12,5 х 2,3 см. 

16. 4(с)/К59 7213/ 
47110 

Козлов, Филипп. 
Зырянская грамматика,: Изданная от Главнаго правления 
училищ. / Сочинил А. Флеров, коллежский ассессор, 
Общества любителей словесности, наук и художеств 
член. Медицинскаго совета Министерства народнаго 
просвещения корреспондент. — В Санктпетербурге : В 
Императорской Академии наук, 1813. — [2], XII. 44. [2] 
с. ; 8° (20 см). 
Экземпляр полный. 
Размер переплета/картонажа: 19,0 х 12,5 х 1,0 см. 

17. 2/П-19 13323/ 
49927 

Пасторе. Клод Эмманюэль Жозеф Пьер (1756-1840). 
Зороастр, Конфуций и Магомет, сравненные как 
основатели вер, законодатели и нравоучители, : С 
приобщением табелей их догматов, законов и 
нравственности, / Советником Приказа публичных 
пошлин. Академии надписей и изящных наук, також 
Мадридской, Флорентийской и проч. и проч. и проч. г. 
Пасторетом ; Перевод с французскаго Д.Т. — М. : Тип. 
при театре, у Хр.Клаудия, 1793. — 8°. 
4.4. — [2], 185-352 с. 
Экземпляр полный. 
Сплетены: ч. 3-4 
Размер переплета/картонажа: 20,5 х 12,5 х 3,5 см. 

18. 2/П-19 13323/ 
49926 

Пасторе, Клод Эмманюэль Жозеф Пьер (1756-1840). 
Зороастр, Конфуций и Магомет, сравненные как 
основатели вер. законодатели и нравоучители, : С 
приобщением табелей их догматов, законов и 
нравственности. / Советником Приказа публичных 
пошлин. Академии надписей и изящных наук, також 
Мадридской, Флорентийской и проч. и проч. и проч. г. 
Пасторетом ; Перевод с французскаго Д.Т. — М. : Тип. 
при театре, у Хр.Клаудия, 1793. — 8°. 
Ч.З. —XIII, [1], 184 с. 
Экземпляр полный. 



Сплетены: ч. 3-4. 
Размер переплета/картонажа: 20,5 х 12,5 х 3,5 см. 

19. 66/П17 32045/ 
50113 

Папачино д'Антони, Алессандро Витторио (1714-1786). 
Физико-математическия изследования артиллерии, в 
коих состав. свойства и действия пороха 
разсматриваются, и многими основательнейшими 
опытами доказываются / Сочинение г. Папацино 
Антони.: С немецкаго переведено и дополнено 
артиллерии порутчиком Андреем Маркевичем. — СПб.: 
Тип. Корпуса чужестранных единоверцов, 1795. — 8°. 
Ч. 1. — [2]. IX-XXXXVI, 262, [1] с„ 2 л. черт. 
Экземпляр полный. 
Размер переплета/картонажа: 20,6 х 12,5 х 3,6 см. 

20. 91(с)/Г55 
9 

3402/ 
50925 

Гмелин, Самуил Готлиб (1745 - 1774). 
Самуила Георга Гмелина, доктора врачебной науки, 
Императорской Академии наук, Лондонскаго, 
Г'арлемскаго и Вольнаго экономическаго обшеств члена 
Путешествие но России для изследования трех царств 
естества. / 11ереведено с немецкаго. — Вторым 
тиснением. [Ч. 1]. — В Санктпетербурге: При 
Императорской Академии наук, 1806. — 4°. 
Ч. 1: Путешествие из Санктпетербурга до Черкаска, 
главнаго города донских козаков в 1768 и 1769 годах. — 
[8], 272 е.. [39] л. ил., карт. 
Экземпляр неполный: нет [3] л. ил., карт. 
Размер переплета/картонажа: 25,3 х 18,6 х 4,0 см. 

21. 91(с)/Г55 
9 

50440/ 
50942 

Гмелин, Самуил Готлиб (1745-1774). 
Самуила Георга 1 мелина, доктора врачебной науки. 
Имп. Академии наук. Лондонскаго, Гарлемскаго и 
Вольнаго экономическаго общества члена Путешествие 
по России для изследования трех царств естества : 
Переведено с немецкаго. — СПб. : При Имп. Акад. наук, 
1771-1785 . -4° . 
4.2: Путешествие от Черкаска до Астрахани и 
пребывание в сем городе: с начала августа 1769 по пятое 
июня 1770 года / [Пер. Сергей Мошков]. — 1777. — 361, 
[1] с. 38 л. ил., карт. 
Экземпляр неполный: нет [3] л. ил. 
Размер переплета/картонажа: 25.5 х 18,7 х 5,0 см. 

22. 91(с)/Л-
48 

43690/ 
51243 

Лепехин, Иван Иванович (1740-1802). 
Дневныя записки путешествия доктора и Академии наук 
адъюнкта Ивана Лепехина по разным провинциям 
Российскаго государства... — 2-м тиснением. — СПб. : 
При Имп. Акад. наук, 1795-1814 . -4° . 
Загл. ч.З - "Продолжение дневных записок путешествия 
11вана Лепехина академика и медицины доктора; 
Вольнаго економическаго в С.П. друзей природы 
испытателей в Берлине и Гессенгомбургскаго 



патриотическаго. обществ члена, по разным провинциям 
Российскаго государства...". 
[Ч.З]. —1814 ,—[6] , 376, 28 е., 18 л. ил. 
Экземпляр неполный: нет 2 л. ил. 
Размер переплета/картонажа: 25,4 х 18,5 х 3,8 см. 

23. 91(c)/JI-
48 

3310/ 
51139 

Лепехин, Иван Иванович (1740-1802). 
Дневныя записки путешествия доктора и Академии наук 
адъюнкта Ивана Лепехина по разным провинциям 
Российскаго государства... — 2-м тиснением. — СПб. : 
При Имп, Акад. наук, 1795-1814 . -4° . 
Загл. ч,2 - "Продолжение дневных записок путешествия 
академика и медицины доктора Ивана Лепехина по 
разным провинциям Российскаго государства...", 
[4.2]. — 1802. — [6], 338 е., 11 л. ил. 
Экземпляр полный. 
Размер переплета/картонажа: 24.0 х 18,2 х 2,7 см. 

24. 91(c)/JT-
48 

43896/ 
51018 

Лепехин, Иван Иванович (1740-1802). 
Дневныя записки путешествия доктора и Академии наук 
адъюнкта Ивана Лепехина по разным провинциям 
Российскаго государства... — 2-м тиснением. — СПб.: 
При Имп. Акад. наук, 1795-1814 . -4° . 
Ч. 1. — 1 795. — [8], 537, [1 ] е., [16] л. ил. 
Экземпляр полный. 
Размер переплета/картонажа: 25,4 х 18,5 х 4,2 см. 

25. 91(c)/JI-
48 

43897/ 
51247 

Лепехин, Иван Иванович (1740-1802). 
Дневныя записки путешествия доктора и Академии наук 
адъюнкта Ивана Лепехина по разным провинциям 
Российскаго государства... — СПб. : При Имп. Акад. 
наук, 1771-1805 . -4° . 
Загл. 4.4- "Путешествия академика Ивана Лепехина часть 
IV". 
4.4: ... в 1772 году. — 1805. — [2]. 458 е., 3 л. к., пл. 
Экземпляр полный. 

26. 91(с)/Г'55 
9 

49758/ 
50979 

Гмелин. Самуил Готлиб (1745-1774). 
Самуила Георга Гмелина, доктора врачебной науки, Имп. 
Академии наук, Лондонскаго, Гарлемскаго и Вольнаго 
экономическаго общества члена Путешествие по России 
для изеледования трех царств естества : Переведено с 
немецкаго. — СПб. : При Имп. Акад. наук, 1771-1785. — 
4°. 
Ч.З. Половина Г — 1785. — [2], 336 е., 24 л. ил. 
Экземпляр неполный: нет 24 л. ил. 
Размер переплета/картонажа: 25,5 х 18,7 х 5,6 см. 

27. 91(с)/Г55 
9 

50682/ 
50986 

Гмелин, Самуил Готлиб (1745-1774). 
Самуила Георга Гмелина, доктора врачебной науки. Имп. 
Академии наук, Лондонскаго, Гарлемскаго и Вольнаго 
жономическаго общества члена Путешествие по России 



для изследования трех царств естества : Переведено с 
немецкаго. — СПб. : При Имп. Акад. наук, 1771-1785. — 
4°. 
Ч.З. Половина 2. — 1785. — [2], 337-737 е., 27 л. ил. 
Экземпляр неполный: нет 27 л. ил. 
Размер переплета/картонажа: 25,3 х 18,7 х 4,3 см. 

28. 91(с)/Г55 
9 

3513/ 
50989 

Гмелин, Самуил Готлиб (1745-1774). 
Самуила Георга Гмелина, доктора врачебной науки, 
Имп. Академии наук. Лондонскаго, Гарлемскаго и 
Вольнаго экономическаго общества члена Путешествие 
по России для изследования грех царств естества : 
Переведено с немецкаго. — СПб. : При Имп. Акад. наук, 
1771-1785 . -4° . 
Ч.З. Половина 2. — 1785. — [2], 337-737 е., 27 л. ил. 
Экземпляр неполный: нет 27 л. ил. 
Размер переплета/картонажа: 26.2 х 19.7 х 4,4 см. 

29. 1Ф/П-76 29873/ 
51774 

Примечатель света, или Живи подумав / Перевод с 
немецкаго [Ивана Петрова]. — М.: Губ. тип., у А. 
Решетникова, 1799. — 180 с. ; 8°. 
Экземпляр полный. 
Размер переплета/картонажа: 21.0 х 13,0 х 2,0 см. 

30. 91(98)/П-
18 

3317/ 
51808 

Берх, Василий Николаевич (1781 - 1834). 
11утешествие капитана 11арри в 1819 году, для открытия 
северо-западнаго пути. —Санкгпетербург : В 
типографии Н. Греча, 1822. — 98 е., [1] л. карг.; 8° (22 
см). 
Экземпляр полный. 
Размер переплета/картонажа: 21,0 х 12,5 х 1,0 см. 

2. Место хранения документа: 
Отдсл_редкнх книг и книжных памятников ГКУК АО «Астраханская областная научная 
библиотека им. Н.К. Крупской» 

(полное названые отдела) 

3. Обоснование отнесения документа к книжным памятникам (выбрать п. 3.1 или п. 3.2): 

3.1. На основании хронологических критериев: 
(при соответствии документа хронологическому критерию необходимо отметить этот 
критерий) 
- рукописная книга, созданная до XIX века • 
- экземпляр отечественного издания, выпущенного до 1830 года включительно \h 
- экземпляр иностранного издания, выпущенного до 1700 года включительно • 

3.2. На основании социально-ценностных критериев: 

Обоснование отнесения 



4. Выводы: 
4.1. Соответствует ли представленный документ понятию «книжный памятник», 
указанному в абзаце девятом статьи 1 ФЗ №78-ФЗ «О библиотечном деле»: Да 
4.2. * Требуется ли написание научно-популярной аннотации на отнесенный к книжным 
памятникам документ: Нет 

* п.4.2 отмечается при необходимости 

Председатель Экспертного совета: 

(подпись) 
/ Ганина С. Г. 

(расшифровка) 

Члены Экспертного совета: 

.(подпиоь) 
ОуШ/'гс/ 

St (подпись) 
(p. JrC^i^m 

(подпись) 

(подпись) с / 

(подпись) 

(подпись) 

/ Белявцев С.В. 
(расшифровка) 

/ Бигалиева А. Г. 
(расшифровка) 

/ Долматова Е. Н. 
(расшифровка) 

/ Зинатулина Н. Ш. 
(расшифровка) 

/Котельникова О. И. 
(расшифровка) 

/ Маломётова 3. А. 
(расишфровка) 

/ Марисова Н. Д. 
(расшифровка) 


